Анализ анкетирования обучающихся «Моя любимая книга»

В анкетировании приняли участие 200 обучающихся «Детской эколого-биологической станции» в возрасте от 7 до 16 лет.

На первый  вопрос были единодушные ответы: «да!», с пояснительными записями: «Действительно, книга лучший друг».
На второй вопрос: «Всегда  ли Вам хочется общаться с книгой?» мнения разделились- 55% ответили «нет» и 45 % ответили «да» (в ответах, обучающихся с 15-ти,16-ти лет встречались упоминания об электронных книгах).
         Что касается самой любимой книги, которая стала источником радостных эмоций и воспоминаний то вкусы, как следует из ответов, меняются в зависимости от возраста. Самая младшая категория детей от 7 до 12 лет предпочитают сказки: «Айболит», «Мальчик - с-пальчик» , «Красная шапочка», «Белоснежка»,  «Снежная королева», «Кот в сапогах», «Аленький цветочек», «Царевна лягушка», «Волшебник изумрудного города», «Синяя птица», «Бременские музыканты» 60 %,  20%-книги про животных,  17%-рассказы и повести из учебной программы , 3%-написали название мультфильмов: «Тачки», «Лунтик и его друзья», «Умная собачка Соня». 
Старшая категория обучающихся от 13 до 16 лет смогли вспомнить писателей: «Лермантов М.Ю., Толстой Л.Н., Гоголь Н.В., Пушкин А.С. – 10% (школьная программа), повести и рассказы: "Не надо врать", «Через тридцать лет» М.Зощенко, «Витя Малеев в школе и дома», «Фантазеры» Н. Носов, «Денискины рассказы» В.Драгунский -20%,  энциклопедии и научные книги -5%,  учебники по истории и биологии -5%, специальная литература по направлению: история, биология, химия -5%, современные писатели: Эдуард Кочергин, Борис Акунин, Евгений Гришковец, Андрей Рубанов, Аркадии и Борис Стругацкие,  Стивен Кинг и др.-50% и 15% не смогли вспомнить ни одну прочитанную книгу.
На вопрос «Ваш любимый жанр?» 6-12 лет: 10% -фантастика, 30% -приключения, 43% -сказки 10% -исторические приключения; 13-16 лет: фантастика -32%, приключения -23%, сказки -5%, исторические приключения-15%.
На последний вопрос: «Что вы предпочтете книгу или Интернет?» к сожалению многие ответили, что Интернет -60% и только 40% -книгу.



1. На Ваш взгляд, действительно ли книга - лучший друг?



На этот вопрос респонденты отвечали достаточно ровно. Отрадно, что с возрастом у ребят мнение не меняется. 

2. Всегда ли Вам хочется общаться с книгой?
 (
Всегда ли Вам хочется общаться с книгой
? (%)
)
3. Ваш любимый жанр?




Безусловно, среди детей младшего возраста 6-12 лет лидируют сказки, на втором месте приключения, среди детей старшего возраста (13-16 лет) – фантастика. Стабильно невысок интерес к исторической литературе. Репертуар чтения подростков в целом «смещен» в сторону развлекательной литературы.

Вывод: Анкетирование обучающихся Детской эколого-биологической станции, показало, что,  несмотря на наметившуюся общую тенденцию снижения интереса к чтению, школьники, тем не менее, оставляют место книге в своей жизни. Электронные книги постепенно вытесняют традиционные, и это новое веянье времени активно поддерживает молодое поколение. 
Оказалось, что респонденты разного возраста выбирают книги разных авторов. Дети младшего возраста предпочитают сказки, дети старшего возраста детективы, фантастику, романы. Это соответствует читательским интересам детей, определяемым возрастной психологией, детской готовностью воспринимать определенные сюжеты в определенном возрасте: от сказки в начальной школе к фантастике в старших классах. 
А вот классику читают редко, в основном учебную программу. Стабильно не высок интерес к исторической и научно-популярной литературе.
На протяжении всего обучения за свободное время детей от 7 до 16 лет конкурирует Интернет (60%). Ситуация объяснима: после многочасовых занятий в школе, множество кружков ребенку хочется общения без назидания и дополнительных усилий, отсюда - компьютер. Чтение же требует известного напряжения мысли, что не всем обучающимся после учебного процесса под силу.
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